

ОТЗЫВ

научного консультанта о соискателе Димовой Алесе Сергеевне и ее диссертационной работе на тему «Теоретическое, экспериментальное и практическое обоснование технологичности использования различных методов и средств контроля эпизоотического процесса бруцеллеза», представленной на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Димова Алеся Сергеевна, 1977 года рождения, в 2000 году окончила Новосибирский государственный аграрный университет по специальности «Ветеринария» с присвоением квалификации «Ветеринарный врач». В период обучения в ВУЗе А.С. Димова проявила большой интерес к научно-исследовательской работе, официально совмещая с 1999 года учебу с работой в лаборатории оптимизации противоэпизоотических систем Института экспериментальной ветеринарии Сибири и Дальнего Востока (ИЭВ СидВ) в качестве лаборанта-исследователя. Круг ее интересов был связан с проблемой бруцеллеза с/х животных. При этом занималась не только лабораторной работой, но и выезжала в животноводческие хозяйства для участия в научно-производственных опытах.

Уже в это время занималась анализом имеющейся научной литературы по проблемам бруцеллеза, освоением различных методик научных исследований. Еще обучаясь в институте, имела научные публикации и опыт выступлений на научных конференциях. Успешно выполнила и защитила дипломную работу на тему «Проблема технологичности различных противобруцеллезных вакцин и схем их использования».

После окончания университета продолжила работу в этой же лаборатории ИЭВ СидВ: вначале в должности лаборанта-исследователя, затем младшего научного сотрудника, научного сотрудника, старшего научного сотрудника.

Алеся Сергеевна в качестве соискателя под моим научным руководством подготовила диссертацию «Оценка технологичности различных противобруцеллезных вакцин и схем их применения на крупном и мелком рогатом скоте» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 16.00.03- ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология, которую она успешно защитила в 2003 году. В 2008 году ей было присвоено ученое звание доцента по этой же специальности.

Комплексные научные исследования, связанные с проблемой технологичности различных методов и средств специфической профилактики и диагностики бруцеллеза с.-х. животных, А.С. Димова продолжила, в том числе участвуя в совместных научных исследованиях с сотрудниками ВНИИ бруцеллеза и туберкулеза животных (г. Омск).

А.С. Димовой самостоятельно выполнен большой объем исследований (эпизоотологические обследования хозяйств, оценка технологичности

применения различных противобруцеллезных вакцин животных на поголовье более 60 тыс. гол. животных разных видов по материалам ветлабораторий, отчетных данных госветучреждений регионов, комплексные серологические исследования более 30 тыс. проб сывороток крови от животных различных половозрастных групп с разным иммунным и эпизоотическим статусом; эксперименты и производственные опыты на поголовье более 12 тыс. голов крупного рогатого скота, более 3 тыс. овец, 200 морских свинок, 18 кроликов.

В 2015-2016 годах (до октября) А.С. Димова возглавляла лабораторию оптимизации противоэпизоотических систем ИЭВ СидВ, приобретя, наряду с опытом исследователя, большой организационный опыт.

С июня 2017 г. по настоящее время Алеся Сергеевна работает ведущим специалистом диагностического отдела Новосибирской межобластной ветеринарной лаборатории Россельхознадзора.

Важно отметить, что за 18 лет соискатель самостоятельно не только собрала большой и интересный фактический материал, но и обобщила, глубоко осмыслила его как в теоретическом, так и в практическом аспекте.

А.С. Димовой дана комплексная оценка эффективности как существующих, так и новых методов и средств контроля эпизоотического процесса бруцеллеза с позиций их технологичности.

На основе полученных результатов ею разработана концепция оптимизации специфической профилактики и поствакцинальной диагностики бруцеллеза животных, имеющая большие перспективы дальнейшего совершенствования по пути как повышения эффективности уже известных, так и поиска новых средств и методов контроля эпизоотического процесса бруцеллеза с соблюдением принципа их технологичности.

Результаты собственных исследований А.С. Димовой были доложены на 19 научных и научно-практических конференциях международного, российского и регионального уровней.

По материалам диссертации опубликованы 65 научных работ, в которых изложены основные положения выполненной работы, в том числе 24 – в ведущих рецензируемых научных журналах, 5 патентов; 10 методических рекомендаций, положений и пособий.

Алесю Сергеевну отличают такие важные человеческие качества, как скромность, настойчивость и упорство в достижении необходимых целей, добросовестность и высокая трудоспособность, объективность в суждениях и действиях, доброжелательность при общении с коллегами, способность самостоятельно и качественно осуществлять как лабораторную, так и аналитическую работу.

Итогом ее научно-исследовательской работы явилась представленная к защите диссертация на тему «Теоретическое, экспериментальное и практическое обоснование технологичности использования различных методов и средств контроля эпизоотического процесса бруцеллеза» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология,

микология с микотоксикологией и иммунология, которая, по моему мнению, может быть оценена как самостоятельно выполненная, законченная научно-квалификационная работа, отвечающая требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, что является основанием для присуждения соискателю искомой степени.

Научный консультант:

Зав. научно-производственной лабораторией диагностики и профилактики бруцеллеза животных
ГКУ СК «Ставропольская край СББЖ»,
доктор ветеринарных наук,
профессор

 Петрос Карапетович Аракелян

Контактная информация:

Адрес: индекс, 355016 г. Ставрополь,
Чапаевский проезд, д.30
ГКУ СК «Ставропольская край СББЖ»
Телефон: 8(8652) 362682
E-mail: arakelyan.pk@mail.ru


Подпись
профессора Аракеяна П.К. заверяю:
Инспектор по кадрам

 Ирина Ивановна Чайкина

« 14 » мая 2018 г.